
 

 

Mérföldkövek ellenőrzésének módszertana 

 



 

2 

 

Mérföldkövek ellenőrzésének módszertana 

Az alkalmazás fejlesztés projektszerű megvalósítása során a szerződő felek rendszerint a 
szerződésben rögzítik a munka elvárt időbeli és terjedelembeli előrehaladását, ez által is 
biztosítva, illetve tervezhetővé téve azt, hogy a projekt a kívánt vég-határidőre szállítja az 
elvárt szerződéses terjedelmet. A szállítási terjedelmet célszerű mérföldkövekre felosztani, 
mivel ez által ellenőrizhető a szerződésben rögzített előrehaladás. A mérföldkövek száma és 
tartalma függ a projektben alkalmazott fejlesztési módszertantól, például vízesés vagy agilis 
módszertan esetében egészen másként kell mérföldkövekre bontani a szállítási terjedelmet. 

Az ÁAFK nem határozza meg az alkalmazás fejlesztés során alkalmazott fejlesztési 
módszertant, ebből fakadóan nem szabályozza a mérföldkövek számát és tartalmát sem. Az 
alkalmazás fejlesztési projektek tapasztalatai alapján kijelenthető, hogy igen nagy kockázatot 
jelent tetszőleges projekt határidőre teljesítése szempontjából, ha egyáltalán nincsenek 
mérföldkövek, mivel így a megrendelő legkorábban a véghatáridő pillanatában értesülhet 
arról, ha nem megfelelő a projekt előrehaladása. Az is kijelenthető, hogy túl sok mérföldkő 
bevezetése sem indokolt, mivel a mérföldkövek teljesítése és elfogadása, szállítói és 
megrendelői oldalon is extra erőforrást igényel. A fentiek figyelembe vételével az ÁAFK 2 és 
10 közötti mérföldkő megállapítását támogatja a projekt méretét és egyéb jellemzőit 
figyelembe véve. A mérföldkövek időpontja és tartalma rögzítésre kerülnek a Megrendelő és 
Szállító közötti vállalkozási szerződésben, valamint a Megrendelő, Szállító és az ÁAFK-t 
szolgáltató IdomSoft Zrt. között kötött háromoldalú szerződésben is. A mérföldkövekhez az 
esetek jelentős részében részteljesítés is kapcsolódik, emiatt minden mérföldkőnél 
tulajdonképpen az átadás-átvételi folyamatot kell elvégezni, ehhez kapcsolódó mennyiségi és 
minőségi ellenőrzéssel, teszteléssel és a teljesítés elfogadásával vagy elutasításával. A projekt 
végső szállítása pedig a záró mérföldkő szállítását és átadás-átvételét jelenti (ami jellemzően 
magában foglalja a korábbi mérföldkövek során szállított terjedelem regressziós tesztelését és 
ellenőrzését is). 

Az ÁAFK a háromoldalú szerződésben rögzített mérföldkő időpontokhoz kapcsolódóan 
ellenőrzi, hogy Szállító kiadott-e mérföldkő release-t, és amennyiben nem, értesítést küld a 
Megrendelőnek (minden sikeres release kiadás esetén értesíti az ÁAFK a Megrendelőt, ezért 
csak az elvárt release hiányára kell külön felhívni a figyelmet). 

A leszállított mérföldkövek szakmai tartalmi elemeinek meghatározása a Megrendelő és a 
Szállító között történik meg, és a tartalmi ellenőrzést a Megrendelő tudja megfelelőképpen 
elvégezni. Az ÁAFK mint harmadik szereplő a mérföldkövek időben való szállítását, és a 
leszállított mérföldkövek alapvető IT szakmai ellenőrzését tudja elvégezni. 
(ÁAFK_Alkalmazásértékelési szempontrendszer) Az ÁAFK minden alkalmazásfejlesztési 
projektre vonatkozóan meghatároz egy egységes és transzparens minőségellenőrzési 
módszertant,(ÁAFK_Alkalmazásértékelési szempontrendszer használatának módszertana) 
amely szerint ellenőriz minden release-t (beleértve a mérföldkő és záró mérföldkő release-
eket is). Ez a módszertan nem veszi figyelembe azt, hogy a projekt időbeli előrehaladás 
szempontjából hol tart, mivel ez függ az alkalmazott fejlesztési módszertantól is, hanem 
minden alkalommal a teljes elvárás rendszer szerint (ÁAFK_Alkalmazásértékelési 
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szempontrendszer)  ellenőrzi a projekt állapotát. A Megrendelő ez alapján, figyelembe véve a 
projekt tervezett lefutását ellenőrizni tudja, hogy a projekt fejlődése megfelelő ütemben 
történik-e. 

Az általános szempontrendszer tartalmaz automatikusan ellenőrizhető IT szakmai elvárásokat, 
manuálisan ellenőrizhető IT szakmai elvárásokat, illetve deklarálható kivétel is az adott 
elvárással kapcsolatosan. Az ÁAFK minőségellenőrzése kiterjed a projekthez kapcsolódó 
dokumentáció mennyiségi és strukturális ellenőrzésére is, a megrendelő által elvárt 
dokumentumok alapján. Az ÁAFK meghatároz az alkalmazás fejlesztési projektekhez 
jellemzően kapcsolt dokumentumokhoz (pl. logikai rendszerterv, üzemeltetési kézikönyv) 
sablonokat, amelyekben előír tartalmi elemeket. Nem minden dokumentum előállítása 
szükséges minden projekt kapcsán, ebben szintén a Megrendelő és a Szállító megállapodása 
szükséges. A dokumentumok ellenőrzése alapján a Megrendelő tudja elbírálni, hogy az általa 
elvárt dokumentumok megfelelő minőségben rendelkezésre állnak-e, figyelembe véve az 
ÁAFK által biztosított mennyiségi ellenőrzési riportot. 

A fenti minőségellenőrzési tevékenységeken felül az ÁAFK minden forráskód beküldésnél 
elvégzi az automatikus fordítást, egységtesztelést, konténerbe csomagolást, valamint a 
kiadott release-t beüzemeli a fejlesztői teszt környezetben, ezáltal minden release kapcsán 
megállapítható az alkalmazás adott fejlettségi szinten való build-elhetősége, futtathatósága, 
valamint biztosított az alkalmazás működő funkcióinak alapvető ellenőrzése az ÁAFK 
környezetén belül. 

 


